Конспект индивидуального занятия
Тучина Валентина Анатольевна, учитель-логопед МБДОУ "Детский сад комбинированного вида № 70" г.Энгельс Саратовская область

Тема: «Вызывание речи»
Цель: Воспитание внимания  к речи педагога и вызывание потребности к собственной речи.
Задачи: Вызывать речь
-Развивать артикуляционную моторику;
-Развитие плавного длительного выдоха;
-Координация речи с движением;
- Формирование базовых движений на уровне плечевого, локтевого и лучезапястного суставов;
- Формирование различных вариантов положений и движений органов артикуляции по подражанию;
- Отработка понимания и употребления предлогов;
- Понимание и употребление мн.ч. имен существительных в И.п.;
- Развитие мыслительных процессов.
Оборудование: игрушка Зайчик, муляжи фруктов, лото «Один- много».
Ход занятия
	Деятельность логопеда
	Деятельность ребенка
	Примечание

	Организационный момент
- Здравствуй! Сегодня на занятие к нам пришел Зайка. Он хочет с тобой поиграть.
	
-Здоровается!
	

	Артикуляционная гимнастика
Но сначала, давай покажем Зайке, как мы умеем играть с язычком. Давай положим широкий кончик языка на нижнюю губу и произнесем пя-пя-пя, спрячем язычок пусть отдохнет, еще раз повторим, лопатка; а теперь лягушка- хоботок – 4-6 раз и еще раз лопаточка
- Молодец!
	


Выполняет артикуляционные упражнения
	

	Дыхательная гимнастика
Зайчик очень любит играть в игру в футбол. Давай с ним поиграем. Вот ворота, тебе нужно подуть на мяч, так чтобы он попал в ворота- 3 раза
-Молодец!
	
Дует на мяч, старается попасть в ворота
	На столе ворота из двух палочек и теннисный мяч

	Игра « Попрыгунчики»
Давай покажем как Зайчик скачет: прык- скок –прык -скок
	
Приседает и встает ( выпригивает)
	
Повторяется 4-5 раз

	Координация речи с движением
Наступила осень и на улице дует сильный ветер у-у-у
  Вот как он дует. Покажи как дует сильный ветер,у-у-у.
-Молодец!Ветер дул, дул и нагнал тучи, вот какие тучи
                           Из них пошел дождь: кап-кап-кап, вот как пошел дождь, покажи как пошел дождь.
	




Одновременное проговаривание звука и рисование
	

	Игра «Зеркало»
Давай поиграем, повтори за мной а-а-а, у-у-у долго,о-о-о, АУ,УА,АУ
Зайка устал давай его покачаем а-а-а( рот широко открыт)
	

Повторяет

Качает
	

	Лексическая тема « Фрукты»
Зайке очень интересно узнать, что у нас такое лежит на столе. Давай ему расскажем. Назови, что это?

-Дима, возьми апельсин и положи на стол. Где лежит апельсин?
Банан- на стул, где лежит банан?
Яблоко - в коробку, где яблоко?
Грушу – на тарелку, где груша?
-Возьми апельсин со стола и положи в корзину, куда ты положил апельсин?
Аналогично с яблоком, грушей, бананом.
	




Апельсин, яблоко, груша, банан
Выполняет действие, 
на столе

на стуле


в коробке

на тарелке


в корзину
	



Выполняет инструкции

	Лото « Один - много»
Давай поиграем в лото. На ту часть карты, где нарисован 1 круг положи картинку с изображением одного фрукта, на ту часть карты, где много кругов, положи картинку, где много фруктов. Фрукты надо положить парами, например, яблоко- яблоки
-Назови, что у тебя получилось?
	
Выполняет задание

Называет, что у него получилось
	

	Итог
Зайке очень понравилось с тобой играть, он говорит тебе: «До свидания!»Ты сегодня молодец!
	
	



